

## ОБРАЗОВАНИЕ

# Саратовская государственная юридическая академия входит в число лидеров современного юридического образования в России



САРАТОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ  
ЮРИДИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ

О перспективах и новых горизонтах, которые открывает перед своими студентами один из старейших юридических вузов страны, «СОГ» рассказал проректор по научной работе СГЮА **Сергей Белоусов**.

– **Сергей Александрович, один из главных вопросов, который приходится решать будущим абитуриентам и их родителям, – как выбрать вуз, выпускники которого будут востребованы на рынке труда?**

– Прежде всего я бы посоветовал обращать внимание на качество обучения. В нашем вузе созданы все условия для приобретения качественного юридического образования.

Особое внимание уделяется использованию в учебном процессе передовых современных технологий: компьютерные классы с выходом в интернет и регулярно обновляемой юридической справочно-поисковой системой «ГАРАНТ»; лингафонные кабинеты для углубленного изучения иностранных языков; лингвистическое обеспечение следственной деятельности (детектор лжи, лингвистические аспекты расследования преступлений и т.п.).

Регулярно на практические и семинарские занятия приглашаются специалисты-практики, сотрудники правоохранительных органов, отечественные и зарубежные ученые.

Составной частью образовательных программ профессиональной подготовки является практика студентов, которая проходит в различных органах государственной власти и управления, правоохранительных органах, адвокатских конторах, юридических консультациях и т.д.

Много внимания в академии уделяется научно-исследовательской деятельности студентов.

В нашей академии заложена традиция проведения студенческого научного марафона «Дни науки» в форме круглых столов, конференций, мастер-классов ведущих ученых, выставок научных трудов коллективов кафедр, ежегодной



Выпускники вуза всегда востребованы на рынке труда

СГЮА предоставляет:

государственный диплом, отсрочку от призыва на военную службу, общежитие в период обучения

Всероссийской студенческой конференции, в которой принимают участие свыше 4 тысяч студентов академии и представители из 43 вузов России и ближнего зарубежья.

Под руководством ведущих ученых кафедр студенты принимают участие в Молодежном юридическом форуме Ассоциации юристов России, проводимом в Санкт-Петербургском государственном университете, Координационном совете молодых юристов в г. Москве.

Студенты академии становятся лауреатами конкурса на государственную поддержку талантливой молодежи в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование»; награждаются дипломами Открытого конкурса Министерства образования и науки РФ на лучшую научную работу студентов по естественным, техническим и гуманитарным наукам в высших учебных заведениях. Ежегодно по итогам смотра-конкурса «Студенческая наука» в номинации «Отличник науки» имена 18 лучших студентов заносятся на Доску почета.

В нашем вузе созданы все условия не только для интеллектуального, но и для физиче-



СГЮА ждет своих абитуриентов

ского развития студентов и сотрудников академии, которые имеют возможность круглый год заниматься физической культурой и спортом. Объекты расположены как в учебных корпусах и общежитиях, так и на прилегающих территориях.

В 2007 году введен в действие физкультурно-оздоровительный комплекс, который включает в себя 5 спортивных залов, оснащенных новейшим оборудованием. В распоряжении студенчества теперь есть новый тренажерный зал, зал для занятия силовым троебо-

рьем, гимнастический, игровой залы, электронный тир. В новом спорткомплексе размещен скалодром – уникальное оборудование для занятия скалолазанием, единственное в Приволжском федеральном округе. И в самом недалеком будущем в распоряжении наших студентов будет и бассейн, благодаря участию СГЮА в программе «Единой России» «500 бассейнов».

Работают 32 секции по 26 видам спорта, в которых занимаются около 2000 студентов. Студенты принимают активное участие во внутривузов-

### СПРАВКА

#### Направления подготовки и специальности высшего образования

- Юриспруденция
- Судебная экспертиза
- Правоохранительная деятельность
- Правовое обеспечение национальной безопасности
- Политология
- Лингвистика
- Экология и природопользование
- Социальная работа
- Экономика
- Сервис
- Информационные системы и технологии
- Педагогическое образование

ских и межфакультетских спартакиадах, а также в городских, областных, республиканских и международных соревнованиях по различным видам спорта.

В настоящее время в академии права обучаются 3 международных гротсмейстера, 4 мастера спорта международного класса, 31 мастер спорта, 91 кандидат в мастера спорта, которые достойно представляют вуз на областных, всероссийских, европейских и мировых спортивных аренах.

В академии достаточно развита социально-бытовая сфера. Ее составляют сектор содействия трудоустройству выпускников отдела по профориентационной работе, профсоюзные организации, студенческий городок, физкультурно-оздоровительный комплекс, поликлиника, санаторий-профилакторий, спортивно-оздоровительный лагерь «Юность».

– **Будущие иногородние абитуриенты и особенно их родители при выборе вуза обращают внимание на условия проживания. Как с этим обстоят дела в академии?**

– Саратовская государственная юридическая академия предоставляет комфортные условия для проживания студентов и аспирантов.

В настоящее время студенческий городок состоит из 4 общежитий.

В декабре 2009 года сдано в эксплуатацию 10-этажное студенческое общежитие квартирного типа общей площадью 6154,60 кв. м. На первом этаже находятся помещения вестибю-

ля, администрации культурно-массовых мероприятий, постирочной, торгового зала, зала буфета и медизолятора.

С 2-го по 10-й этажи располагаются жилые помещения, состоящие из одно- и двухкомнатных малогабаритных квартир для проживания. В одной малогабаритной квартире имеется санитарный узел с душем, раковиной и унитазом; кухня-ниша, оборудованная электрической плитой и раковиной; жилое помещение для занятий и сна. Комнаты оборудованы компьютерной техникой и выходом в интернет. Есть комната культурного досуга. Общежития стали вторым домом для иногородних студентов академии.

– **Есть ли возможность у студентов СГЮА выезжать за рубеж для повышения языковых и профессиональных навыков?**

– Саратовская государственная юридическая академия является членом Ассоциации юридических вузов (г. Москва) и Межрегиональной ассоциации государственных высших юридических учебных заведений (г. Санкт-Петербург).

Академия установила контакты со многими международными организациями и иностранными учреждениями и участвует в международных программах: DAAD (Германская служба академических обменов), TEMPUS TACIS (Европейский фонд академических обменов), «Народная дипломатия», Фонд мира по обмену делегациями между университетами городов-побратимов, «Конкурс им. Филипа Джессопа», LEAP (Программа по юридическому образованию для молодых лидеров).

Ежегодно студенты и сотрудники академии выезжают за рубеж для повышения языковых и профессиональных навыков. Специально в помощь им был учрежден грант ректора для обучения за рубежом.

– **Сколько стоит обучение в вашем вузе и какие вступительные испытания предстоит пройти абитуриентам?**

– Обучение в Саратовской государственной юридической академии ведется по очной, очно-заочной, заочной формам за счет средств федерального бюджета и по договорам с оплатой стоимости обучения.

Министерство образования и науки РФ установило минимальную стоимость обучения для всех направлений подготовки и специальностей, реализуемых вузами. Для гуманитарных наук этот порог составляет 60,2 тысячи рублей, тогда как для технических специальностей 112 тысяч рублей.

Прием в академию осуществляется по результатам ЕГЭ.

Прием лиц, имеющих среднее профессиональное юридиче-

#### СТРУКТУРА АКАДЕМИИ

Институт прокуратуры РФ, Институт юстиции, Институт правоохранительной деятельности, Институт законодательства, Институт права и экономики, Межрегиональный юридический институт, Юридический институт правового администрирования, Институт второго высшего и дополнительного профессионального образования.

ское образование, осуществляется по результатам вступительных испытаний, проводимых в академии, и (или) Единого государственного экзамена (ЕГЭ).

На базе высшего неюридического образования вступительные испытания проводятся в виде тестирования.

– **И последний, пожалуй, один из самых главных вопросов. Во многих вузах студенты начинают работать по специальности еще во время своего обучения, приобретая опыт, который так ценят работодатели. Есть ли такая возможность у студентов академии права?**

– В академии эффективно действует сектор содействия трудоустройству выпускников как одно из направлений отдела по профориентационной работе.

В рамках деятельности сектора заключены соглашения о сотрудничестве с Генеральной прокуратурой РФ, прокуратурами Архангельской, Мурманской, Сахалинской областей, Управлением Федеральной службы безопасности России по Саратовской области, Управлением Судебного департамента в Волгоград-

ской, Вологодской, Пензенской, Тамбовской областях, Главным следственным управлением Следственного комитета РФ по Красноярскому краю, следственными управлениями по Ставропольскому краю, Волгоградской, Мурманской, Ульяновской и Ярославской областей, Адвокатской палатой Пензенской области и структурами различных форм собственности Саратовской области.

Договорные отношения с будущими работодателями являются гарантом трудоустройства выпускников и помогают прогнозировать потребность в специалистах на рынке труда.

Тесная связь академии с организациями – потенциальными работодателями позволяет готовить молодых специалистов, адаптированных к современным условиям труда. Популярностью ежегодно проводимые «Дни работодателя», где студенты всех структурных подразделений академии имеют возможность подробно познакомиться с деятельностью организаций и предприятий Саратовской области и других регионов России.



В академии созданы все условия для приобретения качественного образования

## Как стать студентом СГЮА

Вы твердо уверены в том, что высшее образование вам необходимо, и твердо решили поступить в наш вуз, но не знаете, с чего начать?

Начать надо со сбора необходимых документов:

личное заявление о приеме на имя ректора академии (по форме приложения № 1); паспорт, удостоверяющий личность, гражданство);

документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании (оригинал или копию);

фотографии 3x4 – 6 шт. (для лиц, сдающих внутренние вступительные испытания).

Лица, поступающие в структурные подразделения академии по целевому конкурсу, дополнительно к вышеуказанным документам представляют оригиналы документа государственного образца об образовании, а так-

же целевое направление от органа, с которым академия заключила договор на целевую контрактную подготовку специалистов.

Абитуриенты, имеющие установленные законодательством особые права (льготы), представляют оригинал или копию свидетельства (или другого документа) о праве на льготы.

Лица, изменявшие когда-либо фамилию, имя, отчество, обязаны представить в приемную комиссию заверенные копии свидетельств, выдаваемых органами ЗАГС, или иные документы, подтверждающие этот факт.

Абитуриенты могут приложить к документам копии дипломов и сертификатов об участии в олимпиадах по различным дисциплинам и т.п.

Если вы хотите получить качественное разностороннее образование, если идеалы законности и соблюдения прав

человека для вас не пустой звук, юридическая академия – ваш вуз и гарант вашего перспективного профессионального будущего!!!

Если вы хотите быть судьей, прокурором, адвокатом, следователем или нотариусом, работать на предприятии, в структурах государственных служб или стать политиком, добро пожаловать в нашу академию!

Прием документов осуществляется с 1 марта.

**Наш адрес:** 410056, г. Саратов, ул. Чернышевского, 104.

**Телефоны приемной комиссии:** (8452) 29-91-06, 29-91-05.

Skype: priemcom\_sgar  
Телефоны для справок: (8452) 29-91-15, 29-91-37.

Skype: ssla\_opr, ssla\_cstv  
Ждем вас на сайте в интернете: www.ssla.ru

E-mail: priem@sgar.ru

#### ВНИМАНИЕ, АБИТУРИЕНТУ!

### ЕГЭ: выбрал, сдал, поступил

Направления подготовки/специальности	Перечень предметов вступительных испытаний
Юриспруденция Судебная экспертиза Правоохранительная деятельность Правовое обеспечение национальной безопасности	1. русский язык 2. обществознание* 3. история России
Политология	1. русский язык 2. история России* 3. обществознание
Лингвистика	1. русский язык 2. иностранный язык* 3. история России
Экология и природопользование	1. русский язык 2. география* 3. математика
Социальная работа	1. русский язык 2. история России* 3. обществознание
Экономика Сервис	1. русский язык 2. математика* 3. обществознание
Информационные системы и технологии	1. русский язык 2. математика* 3. информатика и информационно-коммуникационные технологии
Педагогическое образование	1. русский язык 2. обществознание* 3. математика
<b>ИНСТИТУТ ВТОРОГО ВЫСШЕГО И ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ</b>	
Юриспруденция	русский язык обществознание*
Психология	русский язык биология*
Экономика	1. русский язык 2. математика*
* профильный предмет	